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У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-

практичних конференціях студентів за результатами технологічних практик по 

напрямах підготовки «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної 

підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів». У публікаці-

ях висвітлено досвід практичної роботи суб’єктів підприємницької діяльності, 

зокрема аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних уста-

нов, банків, страхових компаній, політичних організацій, бюро перекладів тощо 

залежно тематичної спрямованості та видів виробничих практик, які проходять 

здобувачів вищої освіти за осваітньо-професійними програмами: германськи мо-

ви та літератури (переклад включно) – перша англійська, політологія, облік і опо-

даткування, фінанси, банківська справа та страхування першого (бакалаврського) 

та другого (магістерського) рівнів. 
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нансового ринку, галузеві особливості операційної діяльності підприємства, 

тривалість операційного циклу, рентабельність діяльності, значення коефіцієн-

та операційного лівериджу, рівень кредитоспроможності, схильність власників 

до ризику (не дивлячись на те, що це є не економічним, а психологічним факто-

ром), система оподаткування прибутку, рівень фінансової незалежності, інфля-

ційні коливання тощо [3]. 
Критерій мінімізації рівня фінансових ризиків заснований на попередній 

оцінці вартості власного і позикового капіталу за різних умов джерел їх форму-

вання [2]. Проте в даному випадку збільшується ризик втрат додаткових дохо-

дів внаслідок недосконалої структури капіталу та ризик виплат по власному ка-

піталу в останню чергу, лише після сплати відсотків за користування позико-

вим капіталом. Даний критерій може бути використаний на етапах «піднесен-

ня», коли загальною метою формування капіталу є максимізація прибутку і мі-

німізація ціни та фінансових ризиків. 
Cgbcjr dbrjhbcnfyb[ l;thtk^ 

1. Литовченко О. Ю., Макуха С. А. Оптимізація структури капіталу як 

складова стратегії забезпечення фінансової безпеки підприємства. Вісник еко-

номіки і промисловості. 2010. № 29. С. 134–136. 
2. Семенов А. Г., Плаксюк О. О., Ярошеквська О. О. Ефективне управлін-

ня структурою капіталу акціонерного товариства. Вісник економічної науки Ук-

раїни. 2010. № 2 (18). С. 137–144. 
3. Чорна О. М., Мацнаєва О. О. Економічний зміст та проблематика уп-

равління капіталом підприємства реального сектору економіки України.  Нау-

ковий вісник: Фінанси, банки, інвестиції. 2013. № 2. С. 48 – 56. 
 

 

Телятник Валерія, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа 

та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування 

СВО «Бакалавр» 

Краснікова Оксана, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи 

та страхування 

ОСОБЛИВОСТІ КАТЕГОРІЇ «БАНКІВСЬКА ПОСЛУГА» 

 Досліджуючи економічну сутність банківської послуги необхідно відзна- 

чити неоднозначність трактувань даної економічної категорії. Якщо звернутися 

до Закону України «Про банки та банківську діяльність», то не знайдемо жод-

ного визначення банківських послуг [1]. 

 Сучасні дослідники розглядають поняття «банківська послуга» у різних 

змістовних контекстах. Так, Брегеда О. А. формулює банківську послугу, як 

«набір упорядкованих дій банку, які безпосередньо не є пов’язаними із форму-

ванням та використанням ресурсів банку і не несуть ризику їх втрати» [2, с. 7] . 

На думку Ю.С. Масленченкова, «банківські послуги» є результатом ви-

конання «банківських операцій», це кінцевий етап задоволення клієнтських по-

треб. А «банківський продукт» є не що інше, як конкретний прояв «банківської 

послуги». Свого роду матеріалізація абстракції, той чи інший метод, спосіб на- 

дання послуги [3].  
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Банківська послуга як самостійна економічна категорія має складну при-

роду. У порівнянні з іншими продуктами матеріальної сфери виробництва, бан-

ківські послуги мають свої особливості, а саме: банківські послуги не набува-

ють безпосереднього матеріального втілення у традиційному розумінні; відно-

сини з банком мають переважно довгостроковий характер; нерозривність про-

цесу надання та споживання банківських послуг; оперування з грошима у різ-

них формах – готівкою та грошима у безготівковій формі. 

Якщо розглядати банківські послуги у порівнянні з банківськими опера-

ціями, то різниця полягає у наступному. Банківські послуги безпосередньо не 

пов’язані з формуванням та використанням ресурсів банку; є менш ризиковими, 

не акумулюють кредитний та процентний ризик; доходи від послуг відносять 

до кінцевого споживання, а від операцій – до проміжного споживання; можуть 

супроводжувати виконання банківської операції; за послуги стягується плата у 

вигляді комісії, за операції у вигляді процентних доходів або витрат банку. 

Таким чином, банківську послугу можна визначити як комплексний ре-

зультат діяльності банку із максимального задоволення зростаючих із часом 

вимог клієнта при проведенні банківських операцій або із залучення тимчасово 

вільних ресурсів, спрямована на одержання прибутку. 

Таким чином, «банківська послуга» - це соціально-економічні відносини 

між банком та банківським клієнтом щодо задоволення потреби в зберіганні, 

примноженні грошових ресурсів, залученні грошових ресурсів як інструменту 

(блага) для задоволення тих чи інших потреб споживача, задоволенні потреб, 

які випливають із комісійно-посередницьких можливостей банку і відповідних 

клієнтських потреб, на комерційних умовах. 
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РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Грошові надходження суб’єктів підприємництва пов’язані із здійсненням 

різних господарських і фінансових операцій, обсяг яких залежить від різних 

факторів. 

У процесі дослідження нами було розглянуто рух грошових коштів кому-

нального підприємства «Полтававодоканал». Основним завданням підприємст-

ва є добування, транспортування і доставка питної води споживачам, а також 


